

目錄

神成为人，使人与祂毕像毕肖，
作祂最高的见证 

第一章 神成为人，使人成为神，为着神的建造

第二章 经历神作为生命之律，好与祂毕像毕肖

第三章 过神人的生活，作得胜者，为着神最高的见证

第一章 神成为人，使人成为神，为着神的建造

[回目錄](#) [下一篇](#)



读经：撒母耳记下七章十二至十四节上，马太福音十六章十三节，十六节，二十二章四十二至四十三节，罗马书一章三至四节，哥林多前书三章十二节。

旧约历史书包含许多故事。虽然这些故事都很有帮助，但我们可能会被它们打岔。无论圣经提供我们多少的功课，我们必须记住：圣经只有一个目标。这目标在基督教里已经失落；但今天，在世代的末了，主已将它向我们打开。圣经的目标现今比已往任何时候都更清楚了。

撒母耳记里最引人注意的项目是大卫的后裔（就是一个人）成为神的儿子。在撒下七章十二至十四节上半，神借着申言者拿单对大卫说，『你在世的日子满足，与你列祖同睡的时候，我必兴起你腹中所出的后裔接续你，我也必坚定他的国。他必为我的名建造殿宇；我必坚定他的国位，直到永远。我要作他的父，他要作我的子。』十二节里『你…的后裔』和十四节里『我的子』这二辞含示，大卫的后裔要成为神的儿子；也就是说，属人的后裔将成为神圣的子。

这含示神的心意是要使祂自己与人成为一使祂自己成为人，好使人成为祂。这是非常大的事，整本圣经终极完成于这事。新耶路撒冷是神成为人，好使人成为神。这二者，神与人，调和一起成为一个实体。我们若认为自己明白圣经，却错过这点，圣经对我们就是一本空洞的书。

圣经本身虽然是真实的，但对基督教来说，大体上是空洞的。我们可以将这启示比作盒子里的钻石。如果盒子很有吸引力，一个小孩会想要盒子而不要钻石，但盒子没有钻石就是空的。最好忘记盒子，而持有钻石。我不在意基督教的拒绝、反对和批评。我在意的是，我得着圣经的钻石作为圣经真实的内容。圣经里的钻石乃是：神成为人，好使人在生命和性情上，但不在神格上，成为神。

神人耶稣基督乃是一个奇妙的人。这一位既是神子又是人子。（太十六 13, 16。）法利赛人、撒都该人、长老、和祭司长竭力用许多问题陷害主耶稣。主回问说，『论到基督，你们怎么看？祂是谁的子孙？』（二二 42。）法利赛人很快的回答说，祂是大卫的子孙。主说，『这样，大卫在灵里怎么还称祂为主…？』（43~44。）法利赛人无法回答祂。今天基督教有许多的传讲，基督徒持守神成为人的真理。然而，他们错过了这点：神成为人，使人成为神，将神与人调和一起成为一个实体。他们不仅错过了这点，并且有些人还定罪这事并将其称为异端。然而，撒下七章告诉我们，有一个人，就是大卫的后裔，要成为神的儿子。这是圣经里清楚的话。

新约阐释了这真理。罗马一章告诉我们，从大卫后裔而生的基督，被标出为神的儿子。三至四节说，『论到祂的儿子，我们的主耶稣基督：按肉体说，是从大卫后裔生的，按圣别的灵说，是从死人的复活，以大能标出为神的儿子。』按照三节，神的儿子借着成为肉体，成为人的后裔，人的子孙。四节说，借着复活，耶稣基督作为大卫的人性后裔，带着祂的人性被标出为神的儿子。

如今，祂作为神的儿子，兼有人、神二性。这就是神成为人，使人成为神的奥秘。神和人被建造在一起，构成到彼此里面。神已构成到人里面，人也已构成到神里面，这二者调和一起成为一个实体，称为神人。我们必须清楚这事。

神在人里建造祂自己并将祂自己建造到人里面；也就是说，祂将自己构成到人里面，使祂自己成为人的元素。如今我们人有了神圣元素的构成。神圣的元素已经构成到我们人性的元素里，这两种元素彼此调和一起。不仅神的神圣元素已构成到我们里面，并且我们的人性元素也已构成到神里面。按照构成到我们人性里的神圣元素，我们人成为神；按照构成到神里面的人性元素，祂成为人。这是新约圣经所启示之神的建造。这启示是一个原则，支配我们对神建造的认识。当我们说到建造召会作为基督的身体时，我们需要领悟这建造乃是神圣元素构成到人性元素里，人性元素构成到神圣元素里，使两种元素成为一。在这神圣而属人的构造里，神性和人性的元素仍有区别，并没有产生第三种元素。

我们若是为着神今天的工作，就必须有分于这建造。我们的工作必须是这相互构造的一部分。若是如此，我们的工作就是金、银、宝石，要终极完成于新耶路撒冷；若非如此，在神眼中，我们的工作只不过是木、草、禾秸。（林前三 12。）明白这启示，乃是主的恢复与基督教之间的区别。

第二章 经历神作为生命之律，好与祂毕像毕肖

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#)



读经：约翰福音 1:1、罗马书 8:2、耶利米书 31:33、希伯来书 1:2-9

律法是神的见证

约翰一章告诉我们，话，就是神，成了肉体，支搭帐幕在我们中间。神成了肉体，给人接触神，进入神里面，并经历神。这幅经历的图画可见于希伯来书，至圣所里的法版，豫表生命之律的律法，指明我们藉从外院子到至圣所之间的一切步骤，经历在基督里的神，达到神作为我们生命之律的目标。神作为一个律，规律、塑造我们，使我们成形，并将我们模成祂的形象。

律法描述神的所是以及祂是谁，律法的实际是神的见证，这见证是神赐给我们作为规律，来塑造我们，使我们成形，将我们变化并模成祂的形象，使我们与祂毕像毕肖。这是神经纶的目标，也是经历神在基督里作为帐幕的目标。进入荣耀，使我们，神许多的儿子，在荣耀里与神一样。

希伯来书给我们看见，基督作为神的长子如何将我们带进神的荣耀里；这荣耀就是祂所已经进入的。一章告诉我们，基督在永远里乃是神，并且祂在时间里成为人，到十字架上去经过死，并进入复活；在复活里祂被生为神的长子，在荣耀中在神里欢乐。

二章告诉我们，基督作为长子，正在领许多的儿子进荣耀里去，这是要使作神许多儿子的信徒与祂毕像毕肖。祂是神与人调和在一起，将人性带进神的荣耀，使人在荣耀里与神一样。这是希伯来书最深的内在意义。借着基督将自己作为神的长子，分授并分赐到祂一切的信徒，就是神许多的儿子们，规律、塑造他们，使他们成形，并将他们变化成为荣耀之神形象。

基督对我们是生命之律

帐幕所描绘我们经历的最后一步，乃是基督对我们是生命之律，生命之律乃是神自己作为塑造、形成、变化和模成的生命，把我们带进神荣耀的形象里。这是神经纶的目标，这样终极完成于新耶路撒冷。

整个帐幕都是基督。帐幕作为成为肉体的三一神是如此的美妙。在这里，神是可进入、可接触、可享受的。我们不需要去到天上的某个地方找神，只要到帐幕里，经过燔祭坛、洗濯盆、陈设饼的桌子、灯台、香坛、达到约柜，就可以经历并享受基督这位成为肉体之神的各个方面。

旧约的帐幕是豫表；在新约的起头，基督来了，祂就是帐幕的应验和实际。祂把神带给人，祂是神的具体化身，神就在祂里面。人不需要到天上去找神，只需要来找主耶稣基督，因为祂是神的具体化身，是神帐幕的实际。祂说，“你们拆毁这殿，我三日内要将它建立起来。”祂是以自己的身体为殿说的（约二 19，21）。

赞美神，在希伯来书的描述中，给我们看见这幅图画，在新约里，我们得以进入新约的实际，我们作为罪人，来到十字架上的基督这里，承认我们的罪，信入祂，并在洗濯盆里被洗净。然后我们进入基督里，享受祂做我们生命的供应和光照，并以亲密的方式祷告。

弟兄在这里讲到桃树。桃子的生命塑造桃树，以生产桃子。这不是借着外面的规条成就的。没有人需要教导桃树不要生产苹果；反之，树长大后，树的生命就会将其塑造成形并模成。我们有主这生命在我们里面，我们自然就会被塑造并模成主的形象。在罗马书八章二节保罗用律来说明一种运作的原则，这原则乃是自然而然运行的（罗马书生命读经：第六十七篇、经过过程的神是生命之灵的律），但这个生命的律并不是不要定规我们，限制我们，而是藉由生命之律的运行，使我们接是基督做我们的实际，使我们越过越像祂，而与祂毕像毕肖。

我宝贝这里讲到【经历】，要经历才能成熟，在主里同被建造的路，就只有经历基督，也许在经历中不是那么美好，种子在破土而出时，要经历许多压力，在长大成熟的过程中，更是要经历无数风雨，盼望我能够透过享受基督作为隐藏的吗哪和发芽的杖，进而享受神自己作为生命之律来规律并塑造我。

当神将律法赐给摩西时，祂没有意思要祂的百姓遵守。祂赐他们律法，是要给他们看见，祂是怎样的一位神，并向他们启示祂所要的是甚么。因为祂要人作祂的彰显，所以祂要人像祂，与祂一模一样。虽然神有这心愿，但没有作成。人反而想要模仿神，尽力使自己与神一样。但人失败了。有一天，那真律法，活律法，就是基督来了，祂是神见证的实际，我们也接受祂到我们里面。结果，这真律法，就是律法的实际，就被作到我们这个人的最中心里。现在我们里面最深之处，有了一个奇妙的东西，就是基督自己作了律法的实际。

第三章 过神人的生活，作得胜者，为着神最高的见证

[上一篇](#) [回目錄](#)



读经：诗篇四十八篇二节，五十篇二节，约翰福音一章一节，十四节，十四章十七至十八节，二十节，罗马书八章四节，九至十节，二十九节，哥林多前书十五章四十五节下，加拉太书五章十六节，二十五节，希伯来书十二章二十二节，启示录十四章一节。

新约圣经告诉我们，三一神已经终极完成，成为赐生命的灵，包罗万有复合的灵，（约一 1, 14, 林前十五 45 下，）就是出埃及三十章二十三至二十五节之圣膏油所豫表的。这灵就是基督自己住在我们里面。（约十四 17~18, 20, 罗八 9~10。）当我们借着祷告，照着这灵生活并行动时，（加五 16, 25, 参罗八 4，）我们就自然而然在十字架之下，整天向基督以外的一切事物死。（林后四 10~11, 16。）这就是借着基督复活的大能模成基督的死。（腓三 10。）活在复活里，等于活在赐生命的灵里；这灵就是基督复活的实际。我们若是以这方式生活的人，就会天天享受基督，并且当我们说话时，基督就会从我们出来以供应别人。这供应会产生许多结果，包括帮助人蒙重生、得更新并被变化。这样，基督的身体就得着建造。

转向调和的灵就是过神人的生活。耶稣基督乃是神人的原型，而我们是大量的复制品。我们需要不凭自己而凭另一个生命经过过程并终极完成的三一神、是灵的基督、以及复合之灵的生命而活。这就是神人的生活。

可以确定的是，我们若过这样的生活，就是得胜者，胜过在三一神、是灵的基督、以及复合之灵以外的一切事。这就是神今天所渴望的。这样的生活使我们成为今日的锡安，作为神在地上居所的最高峰，（诗四八 2, 五十 2, 八七 2, 来十二 22, 启十四 1，）这要终极完成于新天新地里的新耶路撒冷。（二一 1~二二 5。）

今天，我们需要过神人的生活。因着神成了肉体，祂的人性需要借着钉十字架和复活被变化，而标出为神的长子。如今我们也正在被变化为神许多的儿子，使基督和我们成为弟兄。（罗八 29。）

我们所发现的一切真理都是在一个新的范围里，在诸天上并在复活的范围里。神人的生活是在诸天上、在复活里、在经过过程并终极完成的三一神里、并在是灵的基督这复合包罗万有的灵里。这与基督教传统的教导完全不同。我们必须努力进入这个新的范围，成为得胜者，作今日的锡安，就是神最高的见证。